

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН
Обкома ВКП(б), ЦИК,
СПС Немреспублики,
Энгельского Горкома
ВКП(б) и Горсовета

Помощь ударникам стать стахановцами

Стахановское движение положило начало мощному производственному подвигу миллионов, оно дало нашей стране большой рост творческой инициативы масс. Десятки тысяч рабочих, колхозников, инженеров, техников, научных работников, охваченных новым порывом, сочувствием и подлинным энтузиазмом, ради процветания и могущества родины вкладывают свою энергию, пыл и любовь в дело социалистического строительства.

Большевистская партия и наш вождь тов. Сталин прилагали и прилагают величайшие усилия к развертыванию инициативы масс. С исключительным вниманием и заботой относятся они к каждому, проявляющему инициативу, советскому человеку. Сколько ранее неизвестных стране людей стали теперь ее героями! Партия подняла их и показала всему миру, как лучших из лучших. Вращенное большевистской теплотой стахановское движение ломает преграды на своем пути, украшает венцом всевозможной славы лучших людей, создает им условия для великой жизни.

Стахановское движение есть новая высшая форма социалистического соревнования. К этому движению тянутся миллионы ударников—рабочих и колхозников. Но они еще недостаточно овладели техникой, чтобы занять почетное место в рядах стахановцев. Наша священная обязанность помочь ударникам подняться до уровня работы стахановцев, стать стахановцами. Стахановское движение растет медленными темпами, подчас оно наталкивается на явный саботаж. Это происходит главным образом потому, что часть хозяйственников и инженерно-технических работников упорно цепляется за старое и не хочет двигаться вперед, не желая по-настоящему организовать и возглавить стахановское движение.

Есть еще немало и таких горе-организаторов, у которых начинает кружиться голова от каждого успеха стахановца. Увеличившись первыми успехами, они как пахляк военачальники в бою, теряют свой пыл и питательные базы. Ведь в бой за высокие производственные труды, сотни или тысячи стахановцев, эти руководители забыли о могучем резерве стахановского движения—многомиллионной армии ударников, где формируются будущие стахановцы и откуда неперекрашиваемым потоком должны идти новые подкрепления стахановскому движению. Ведь стахановцы не с неба сваливаются! Их нужно с особой заботой выращивать.

Как обстоит дело с ударниками? Обращаемся к профсоюзной статистике. За отсутствием у профсоюзов свежих данных, приходится взять на выдержку несколько сравнительных официальных цифр учетно-статистического сектора ВЦСПС, относящихся к первому январю 1936 года.

По этим данным, сравнительный процент ударников к общему количеству рабочих выглядит так. По железнодорожной промышленности Юга на 1-е января 1935 года количество ударников составляло 40,6 проц. от общего количества рабочих. На 1-е января 1936 года—35,2. По черной металлургии Востока на те же сроки—51,9 и 46,7. В тяжелой машиностроении соответственно—49,8 и 48,3. По электромашиностроению—65,1 и 44,3 и т. д.

Если верить этой статистике, количество ударников у нас не только не повышается, а снижается. Так ли это? Разумеется не так. Ударников много, ряд последних растут, но их растеряли, перестали замечать, не знают, о них забыли. В профсоюзах сейчас редко услышишь слово «ударник». С начала этого года ударников профсоюзы вообще перестали учитывать. Профсоюзы и хозяйственники перестали заботиться об ударниках, не впадают ли в стахановское движение.

Многие руководители предприятий перестали интересоваться теми рабочими—ударниками, которые перевыполняют новые нормы, скажем, на пять-10 и больше процентов. Эти показатели уже не считаются достижениями. Внимания за-

водских организаций сосредоточивается лишь на тонком пока что свое передовых стахановцев, перевыполняющих норму на 200-300 процентов. Мудрено ли поэтому, что охват рабочих, особенно новых, социалистическим соревнованием на многих предприятиях уменьшается. Конечно, было бы лучше и к этому мы стремимся, чтобы все ударники работали так, как стахановцы. И сами ударники того хотят. Но для этого надо создать соответствующие условия на производстве.

Не встречая необходимой поддержки, миллионы ударников очутились в положении незамечаемых людей. Руководители предприятий перестали интересоваться жизнью и запросами ударников. Их давно уже не премируют, печать о них не говорит. Не встречая необходимой поддержки и производственной помощи организаций, ударники не в состоянии только своими силами подняться к новым высотам производительности труда.

«Правда» уже не раз ставила вопрос о некоторых организациях Урала и Ленинграда, которые забыли об ударниках. В апреле 1936 года «Правда» писала, что «на Уралвагонзаводе тысячи рабочих перевыполняют нормы, но называются они не ударниками и не стахановцами, а «оставшими рабочими перевыполняющими нормы». И в значительной части ленинградский предприятий мы сообщали, что ударники находятся в полном забвении и заводских организаций и профсоюзов, которые даже не ведут учета соревнования. Не лучше положение в Москве, Доббасе и других промышленных районах.

Что можно сказать про тех горе-руководителей, которые не видят около себя такой огромной потенциальной творческой силы, какой являются ударники! Это сказать о людях, которые до сих пор не понимают, что ударники—это широкий резерв и обильная почва для могучего роста стахановского движения. Ведь сегодняшние ударники наверняка станут завтра стахановцами, если только партийные, хозяйственные и профсоюзные организации ему помогут. Вот почему забота об ударниках—это забота о завтрашнем дне стахановского движения. Только беззаботность и бюрократизм хозяйственников и профсоюзов можно объяснить тот факт, что число стахановцев у нас растет медленно. Величайший резерв стахановского движения в лице ударников остается мало использованным. Не удивительно поэтому, что у некоторых руководителей число стахановцев остается подолгу на одном и том же уровне, а предприятия при этом не выполняют план.

Совершенно забыла ударников и наша печать. Больше того, некоторые газеты даже не прочь открыто оставить крест на ударном движении. Вот пример. В номере февраль нынешнего года газета «Гудок» гневно обрушилась на газету «Рабочий транспорт» (орган политотдела и дирекции Рязано-Уральской жел. дор.), «образец бюрократического одурения и канцелярской ограниченности». Редакция газеты «Рабочий транспорт» почему то поспешила показать в страницах «Гудка», что она, видитель «совершенно грубую политическую ошибку»...

Разумеется, дальше такое легкомысленное и вредное отношение к ударникам терпимо быть не может. Ударникам надо помочь стать стахановцами. О них надо заботиться, раскрывать перед ними широкие перспективы повышения производительности труда. Миллионы ударников ответят за эту заботу новой волной производственного энтузиазма. Они быстро пополят ряды стахановцев новыми сотнями тысяч борцов за высокую социалистическую производительность труда. (Передача «Правды» за 27 июня).

КОНФЕРЕНЦИЯ В МОНТРЕ ОБСУЖДЕНИЕ ТУРЕЦКОГО ПРОЕКТА

МОНТРЕ, 24 июня. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем закрытом заседании пленум конференции о проливах рассматривал статью турецкого проекта новой конвенции о режиме проливов, касающуюся вопроса о прохождении военных судов через проливы.

Тов. Литвинов предложил, чтобы шестая статья, которая содержит условия прохождения военных судов через проливы, относилась лишь к судам нечерноморских держав. Тов. Литвинов предложил также, чтобы запрещение прохождения касалось не только подводных лодок, но и авианавтов.

Английский делегат лорд Стэнхоп заявил, что он ждет инструкции своего правительства относительно этой статьи и что поправки тов. Литвинова, по его мнению, означают отказ от принципов Лозаннской конвенции. Поэтому он оставляет за собой право определить свою позицию в дальнейшем.

Тов. Литвинов указал, что предлагаемые им поправки ничуть не означают отказа от принципов Лозаннской конвенции, которая признала принцип ограничения входа в Черное море для военных судов нечерноморских государств, а также в принципе неограниченного права выхода судов черноморских государств. Тов. Литвинов указал также, что нечерноморские державы не могут иметь других мотивов для захода в Черное море, помимо случаев, предусмотренных уставом Лиги наций, и взысков вежливости, что предусмотрено шестой статьей проекта новой конвенции.

На это лорд Стэнхоп ответил, что может появиться необходимость осуществления в Черном море операций полицейского характера.

Представитель Японии Сато заявил, что он согласен принять ограничения для военных судов, направляющихся в Черное море при условии, что эти ограничения в равной мере вводятся и для судов, выходящих из этого моря.

Тов. Литвинов подчеркнул особый характер Черного моря, которое нельзя сравнить с каким-либо другим морем. Невозможно, заявил он, подвергать суда черноморских держав, выходящих из Черного моря, таким же ограничениям, как и суда других держав. В частности он указал на особые условия СССР, который может очутиться перед необходимостью направлять свои суда из Черного моря в другие порты Союза.

Представитель Франции Поль Бонкур заявил за собой право высказать точку зрения своего правительства по вопросу о применении к подсобным судам тех же ограничений, что и к военным. По предложению представителя Турции Теффик Рюшту Арса конференция приступила к обсуждению тезисов, которые будут включены в любое решение вопроса о режиме проливов (например, предварительное предупреждение турецкого правительства, подача сигналов, ограничение количества тоннажа, проходящего через проливы).

Требование Турции о том, чтобы в

мировое время турецкое правительство было предварительно предупреждено о предстоящем прохождении судов через проливы, не встретило в принципе возражений. Однако были сделаны оговорки относительно срока предупреждения, который требует еще изучения.

Что же касается вопроса об ограничении тоннажа проходящих через проливы судов нечерноморских держав, лорд Стэнхоп выразил свое принципиальное согласие с этим предложением, но оговорил себе право предложить более высокий лимит (предел), чем 14 тыс. тонн, предусмотренные турецким проектом новой конвенции.

Тов. Литвинов также согласился с принципом ограничения тоннажа в виду наличия в ст. 6-й пункта, оговаривающего особое положение черноморских держав.

Поль Бонкур отметил, что ограничение тоннажа, допускаемого в Черное море, не должно относиться к предельным судам, происходящим во исполнение обязательств, вытекающих из устава Лиги наций.

Затем тов. Литвинов внес следующий проект новой редакции седьмой статьи:

«В военное время, если ни одно из черноморских государств не является воюющей стороной, военные и подсобные суда пользуются свободным прохождением через проливы в условиях, предусмотренных предыдущими статьями. Однако проход в Черное море будет воспрещен всякому суду воюющих держав. Если какое-либо черноморское государство помимо Турции окажется воюющей стороной, то проход в Черное море запрещается для всех военных судов нечерноморских государств. Указания настоящей статьи не могут, однако, служить препятствием ни для прохода военных судов во исполнение обязательств о помощи, вытекающих из устава Лиги наций или из соглашений, заключенных в рамках устава, ни для прохода через проливы военных судов того государства, которому оказывается помощь».

Поль Бонкур, оставаясь за собой право более подробно изучить поправки тов. Литвинова, заявил, что они отвечают его пожеланиям относительно выполнения обязательств, вытекающих из устава Лиги наций или из соглашений, заключенных в рамках устава.

Политис (Греция) отметил, что, по его мнению, советская поправка поднимает вопрос об отношении Турции как нейтрального государства в случае войны к странам, не подписавшим конвенцию. Теффик Рюшту Арса заявил, что не должно быть и тени сомнения в том, что Турция выполнит все свои обязательства, вытекающие из устава Лиги наций, и предложил, чтобы этот вопрос нашел свое отражение в особой статье.

Председатель конференции Брюс (делегат Австралии) отметил, что обсуждение проекта на данном этапе носит предварительный характер, и объявил перерыв до следующего дня.

Отклики печати

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). В сообщении из Монте-ре о конференции по вопросу о проливах, английская печать указывает на наличие противоречивых интересов, скрывающихся за речами о принципиальном согласии принять турецкий проект.

Печать уделяет также внимание расхождению точек зрения советской и британской делегаций на конференции в Монте-ре. Комментарии имеются главным образом в правительственной печати, и они направлены против аргументов, выдвинутых советской делегацией.

Во всех сообщениях английских газет в качестве главного момента конференции в Монте-ре подчеркивается солидарность между СССР и Францией.

ТОКИО, 25 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Домей Цусин, представитель Японии на конференции в Монте-ре Сато обратился в министерство иностранных дел за инструкциями по ряду вопросов, в частности о проблеме «предоставления особых привилегий Советскому Союзу по пользованию проливами». В связи с этим министерство иностранных дел запросило морское министерство о взглядах по затронутым вопросам на конференции в Монте-ре.

24 июня, по сообщению агентства, в морском министерстве состоялось совещание с участием морского министра Нагано и других высших чинов министерства. Совещание установило следующие принципы японской позиции на конференции в Монте-ре: 1. Япония сочувственно относится к заявлению Турции изменить Лозаннский договор. 2. Однако Япония с сожалением отмечает, что черноморскому флоту СССР предоставляется «ни на чем необоснованное» привилегия прохода через проливы, и поэтому Япония желает установления одинакового подхода со стороны правительства Турции ко всем заинтересован-

ным державам. 3. Вместе с тем конференция должна учесть, что Япония, не являясь членом Лиги наций, в будущем не будет в состоянии разделять с другими державами ответственность за безопасность проливов. По достоверным сведениям, министерство иностранных дел уже отправило Сато инструкции в духе принципов, выработанных морским министерством по всем затронутым в его запросе вопросам.

ПАРИЖ, 25 июня. (ТАСС). Специальный корреспондент «Популар» в Монте-ре пишет:

«В наиболее простом своем виде проблема ставится так: Советский Союз, при поддержке балканских государств, добивается для советского флота свободного выхода из Черного моря, дабы иметь возможность выполнять свои международные обязательства. Франция поддерживает Советский Союз и настаивает на необходимости свободного прохода для флотов тех стран, которые в силу международных соглашений должны были оказать помощь членам Лиги наций. Япония хотела бы запретить советский флот в Черном море. Англия добивается свободного режима для входа своих кораблей в Черное море».

ЛОНДОН, 26. Сегодня заметно изменился тон комментариев английской печати в отношении позиции Советского Союза на конференции в Монте-ре. Большинство газет, чтобы исправить прежние пристрастные комментарии своих корреспондентов, поместило заявления Литвинова представителям печати в Монте-ре. В общем подчеркивается, что англо-советские разногласия могут быть сняты. Женевский корреспондент «Морнинг пост», отмечает, что «в разных кругах делались попытки вбить клин между Англией и Советским Союзом в вопросе о проходе кораблей в Черное море. Эти попытки уже потерпели неудачу».



17 июня на заседании Президиума ЦИК Союза ССР состоялось вручение орденов награжденным летчикам военно-воздушных сил РККА, участвующим в освоении конного перехода вокруг кавказского хребта, работникам Саратовской селекционной станции и др. На снимке: тов. М. И. Калинин вручает орден Трудового Красного знамени т. Б. М. Плещеев—работнице Саратовской селекционной станции, награжденной за выведение ценного изюма К. зараяне и личинке моли сорта подсолнуха 169. (Союзфото)

М. И. КАЛИНИН В ВОРОНЕЖЕ

Воронеж, 26. Сегодня в Воронеже прибыл председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР тов. М. И. Калинин.

Всесоюзный староста примет участие в работе V пленума Облсполкома и вручит области орден Ленина, которым ее наградило правительство за выдающиеся успехи в социалистическом строительстве. Для встречи Михаила Ивановича вышло население города. Привокзальная площадь и улицы переполнены колоннами трудящихся. Всюду—тысячи знамен и портретов вождя.

Встреча дорогого гостя превратилась в большой всенародный праздник. Трудящиеся города и орденосотцы-колхозники, приехавшие на пленум, горячо приветствовали тов. Калинина. На вокзале состоялся краткий митинг.

Всесоюзный староста приветствовал трудящихся Воронежской орденосной области. Отмечая ее большие достижения, Михаил Иванович подчеркнул, что высокая награда обязывает работать еще лучше, добиваться еще больших успехов, рапортовать тов. Сталину и правительству о новых победах. Упоминание имени вождя народов вызывает бурю оваций, несущая возгласы: «Да здравствует любимый Сталин», «ура—Михаилу Ивановичу Калинин!».

С ответным словом от рабочих и колхозников Воронежской области выступил председатель облсполкома тов. Орлов.

Поволжский павильон на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

(Беседа с главным архитектором Всесоюзной с.-х. выставки Явч. К. ОЛТАРЖЕВСКИМ)

Нарком земледелия СССР тов. Чернов утвердил проект архитектурного оформления павильона Саратовского, Сталинградского, Куйбышевского краев, Оренбургской области и Башкирии.

В беседе с сотрудником ТАСС, главным архитектором Всесоюзной с.-х. выставки Явч. К. Олтаржевским сообщил:

«Создать архитектурную композицию, отражающую особенности зоны Поволжья и ее достижения за 20 лет советской власти—задача не легкая. Неудивительно, что автору архитектурного проекта пришлось сделать много вариантов, вносить немало изменений и коррективов, чтобы получилась настоящая, по нашему мнению, вполне отвечающая идее выставки композиция.

Павильон расположится на линии республиканских и краевых павильонов (между БССР и Средней Азией), окаймляющей Площадь Народов СССР, и займет 1360 кв. метров.

На площади Народов СССР при обозрении павильона Поволжья, перед зрителем

открывается стройное здание с живописно-отделанным павильоном входом. Основные декоративные элементы павильона—угловатые башни и центральная вышка над главным входом—форменны в виде портика. Все эти элементы основными своими формами напоминают маяки и другие аксессуары Волги. Зритель сразу чувствует, что он находится в зоне волжских просторов.

Центральная часть главного фасада павильона представляет собой фон для грандиозной карты, иллюстрирующей многообразие богатств Поволжья к 20-летию советской власти. Сама стена, являющаяся фоном, по замыслу автора, запроецирована в виде волнообразной поверхности. В архитектурно-художественном оформлении это будет наиболее удачно подчеркивающий момент основной идеи павильона. В ближайшее время начнется строительство здания павильона. Художественное оформление его должно быть полностью закончено в конце будущего года.

ТАСС.

Рекорды стахановцев-комбайнеров

Пятигорск, 26. В Ваурском и Ворошиловском районах начались уборка хлебов комбайнами. Комбайнер—стахановец Николай Иванов (Ваурская МТС) убрал за день на «Сталине» 45 гектаров. Комбайнеры Колокольников и Сычин довели суточную производительность своих «коммунаров» до 33 га каждый.

Днепропетровск, 26. 9 колхозов Генического района убрали 600 га озимой пшеницы и ржи. Началась уборка комбайнами. Комбайнер Призовского района тов. Селиванов скошил 25 га пшеницы. Первые 30 га яр-

во пшеницы убрал своей машиной орденосец Якимовского района, комбайнер Кочетков.

894 проц. нормы

Липецк, 26. 25 июня забойщик 8-й шахты Липецкого железного рудника тов. Чеботарев, работая на крепких рудах, поставил новый рекорд в честь совета при наркомате тяжелой промышленности. Он отбил за смену 152 тонны руды, что составляет 894 проц. новой нормы. Тов. Чеботарев заработал за смену 245 рублей.

С'езд компартии США

Нью-Йорк, 24. На открывшемся вчере с'езде коммунистической партии США в почетный президиум избраны тт. Сталин, Димитров, Мануильский, Торез, Шик, Эрболи и Престес.

Председатель ЦК компартии Фостер, открывая с'езд, произнес речь, в которой предложил создать широкий единый фронт для борьбы с реакцией. «В конечном счете»,—заявил Фостер,—лишь коммунистическая программа может разрешить проблемы трудящихся масс. Это доказано Советским Союзом, где капитализм уничтожен и строится социализм и где проект новой Конституции представляет величайшую победу демократии».

В отчетном докладе генерального секретаря Броудера критиковал Рузвельта за его уступки требованиям реакционеров. Он указал, что фашизм, основной вопрос нынешней выборной кампании—это де-

мократия или фашизм, и подчеркнул, что самой насущной задачей дня является строительство широкого народного фронта для борьбы с реакцией и фашизмом.

Анализируя международное положение, Броудер заявил, что мир разделен на два лагеря—лагерь мира и прогресса, цитаделью которого является Советский Союз, и лагерь реакции, наиболее крупным представителем которого является фашистская Германия. Проект новой Конституции СССР—демонстрация величия достигшей социализма в Советском Союзе. «Советский Союз»,—сказал Броудер—создал самую совершенную демократию, какую когда-либо видел мир на твердой основе власти рабочего класса и социализма.

СССР за 19 лет времени социалистической революции достиг того, что не снилось и великим утопистам».

О присвоении имени тов. А. М. Горького Всесоюзному институту экспериментальной медицины

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет: Удовлетворить просьбу ученого совета, дирекции, партийных и общественных организаций Всесоюзного института экспериментальной медицины и присвоить Всесоюзному институту экспериментальной медицины при СНБ Союза ССР имя тов. А. М. Горького.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. КАЛИНИН.**

И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. УНШЛИХТ.**

Москва, Кремль, 26 июня 1936 года.

Строительство школ

По данным Наркомпроса РСФСР в 20 школах в этом времени должна была быть построена 857 школьных новостроек в городах и рабочих поселках имели в среднем 82,3 проц.

НАКАНУНЕ УБОРКИ

Жду конкретной помощи

Машинистом молотилки в Воскресенском колхозе «Украинец» Лизангерейского кантона, я работаю с 1933 года. Задача по молотке колхозного хлеба является чрезвычайно важной. В прошлом году, например, вместо 100 центнеров по заданию я довел выработку машины до 130 центнеров в день. Всего намолотил хлеба за сезон и досрочно 5.500 центнеров вместо 4.000 центнеров. Меня в колхозе считают стахановцем. Я хорошо изучил машину, знаю все ее «капризы», своевременно делаю предупредительный ремонт, во время смазываю ее, плавно пускаю в ход. В результате у меня никогда не бывает простоев на молотке из-за неисправности машины.

Но и эта выработка, которой я добился за сезон в 1935 году на машине «М-1100», не есть предел. При правильной организации работы эта машина может дать много больше. Возможностей для увеличения выработки машины еще много. Об этом мне и хочется рассказать, чтобы в сезон 1936 года мне помогли использовать все возможности и выжать из машины столько, сколько она может дать.

Как правило, к молоткам МТС прикрепляют годный трактор. В прошлом году мне сменили пять тракторов и все они были плохо исправлены. Из-за этого машина часто простаивала. Мешало в работе также и то, что правление колхоза часто меняло состав людей, обслуживающих молотилку. Были такие случаи, когда завальщики, только что усваивали свою работу — их снимали и отправляли на другую работу.

Прочитав проект новой Конституции, я горячо взялся за ремонт своей молотилки, чтобы во время молотки конкретным делом ответить на этот замечательный сталинский документ. Я поставил перед собой задачу: вдвойне перевыполнить норму. Хочу так отремонтировать молотилку, чтобы все время моя машина работала без перебоев, с полной нагрузкой. Но мне должны помочь в этом и правление колхоза и МТС, а помо-

щи в работе с их стороны пока мало.

Сейчас моя машина разобрана. То, что я в силах сделать на месте — делаю. Но вот есть ряд частей, которые нужно исправить в мастерской МТС, а там заказы выполняются медленно. Это может сорвать сбор молотилки к сроку. К молотилке нет гоночных арматурных ремней. Эти ремни обязана представить МТС.

На молотилке требуется сменить пил, нужен лесоматериал. Несколько раз я обращался в МТС и в правление колхоза, но мне не дают. Для пружины трусливого алика требуется березовое дерево, его тоже нет ни в МТС, ни в правлении колхоза. Нет также и бабита для наплавки подшипников.

Я должен прямо сказать, что МТС (директор тов. Трайзе) и правление нашего колхоза (председатель тов. Марьяненко) все еще как следует не занимаются подготовкой к уборке. До настоящего времени я не знаю, в какой бригаде я буду работать, какие люди прикрепляются к молотилке. А ведь до уборки времени немного.

Я до сих пор не знаю, как будут оплачивать мой труд на ремонте. Несколько раз я спрашивал об этом директора МТС тов. Трайзе, но он не дает никакого ответа. Перед уборкой в 1935 году, когда я начал ремонт своей машины, МТС сообщила, что все расходы по ремонту берет на себя, а когда, окончив ремонт, я пришел получать зарплату, мне сказали: «Половину заработной платы, а остальное путем начисления трудовой с колхоза получить».

Хорошо, что правление колхоза соглашается принять расходы, а то бы так за половину цены и проработал. Еще за работу в 1935 году я не могу дополучить с МТС 400 рублей.

Во время подготовки и проведения молотки, я постараюсь оправдать звание стахановца, добьюсь хороших показателей в работе, но я требую к себе внимания и помощи от правления колхоза и МТС.

А. Ф. ПЕТЛИЧКО,
машинист молотилки колхоза «Украинец»

Предуборочные заботы

Когда весеннюю пору сменило «междупарье», Адольф Денинг поехал отдыхать в Кисловодск. Как ни приятно было любоваться утренними видами, на красавца Эльбурс, купаться в нарзанах и слушать красивые мелодии симфонического оркестра в городском парке, мысли сосредоточивались на одном: скорее бы, скорее... Но дни тянулись в обычном порядке...

Месяц отдыха на первоклассном курорте все же пролетел почти незаметно, воспоминания остались о нем, как о красивой картине...

...Вот опять родной Марьянталий... Вот комбайн, на котором наш герой заслужил высшую награду — орден Ленина. Вот знакомые лица: директор Фелина, агроном Круг, механик Фишер, комбайнеры, трактористы, слесари...

— Ну, хватит, покатайся, — говорил Адольф своему помощнику Александру Кеммеру. — Давай, Шура, подождем, чтобы нам с тобой не оскандалиться в уборку.

С утра до вечера Адольф с Александром возятся у комбайна, проверяют сегменты, шестеренки, цепи подтягивают гайки, крепят зубья барабана.

Мотор уже готов, испытан. Четкий, равномерный звук газов, вылетаемых из выхлопной трубы, отсутствие даже малейшего постороннего шума вселяют уверенность, что двигатель в исправности. Но есть о чем призадуматься, — работы впереди уйма, удастся ли успеть все сделать до начала уборки...

...Уберу 800 гектаров — не меньше! Так заявил Адольф тов. Сталину, будучи на приеме в ЦК ВКП(б). Обязательство ответственное и прежде чем приступить к выполнению его, требуется многое обдумать.

— Как бы избежать лишних простоев комбайна? — Эта мысль все время сверлит мозг знающего комбайнера. В памяти восстанавливается каждая подробность прошлогодней работы, каждые сучки, задоринка, задержавшие производительность машины.

В прошлом году получился скандал. Второй Марьянталийский колхоз неправильно составил план уборки и подвел комбайнеров. По этому плану рожь убрали в 7 дней, а потом до уборки пшеницы пять дней бездельничали.

— Эти пять дней, — с досадой рассказывает Денинг, — пропали исключительно по ошибке правления колхоза.

Стырая платком с лица пот, Адольф с жаром рассказывает нам о своих планах.

— В прошлом году мягкая пшеница была готовой уже в тот момент, когда мы прошли последние горы по ржи. Правление колхоза приняло все меры, чтобы мы не нашли созревшие участки мягкой пшеницы.

— Ждите, — сказали, — пока поспеет твердая. И вы думаете почему?.. Боялись, что комбайн испортит солому... Как мы не доказывали их ошибку, ничего из наших разговоров не вышло. Одним словом, людей заражала «комбайнобоязнь».

Теперь, как будто, эта странная боязнь исчезла. Составлен четкий, про-

думанный график. Ленингу дают поить участок ржи в 250 га, которого хватит комбайну на десять дней. В это время поспет пшеница и все силы будут переключены на нее.

В прошлом году много ценного времени уходило на разгрузку бункера. За это время в день можно было скопить лишние 2-3 гектара. Люди уборочной техники много об этом думали. Тележка инженер Наркомзема Финка сначала увлекла Денинга и его друзей, но в конце концов они ее забраковали.

— Тележка Финка, — объясняет орденоносец, — не разрешает вопрос до конца. Правда, она сокращает простой комбайна, но в тоже время, являясь лишней нагрузкой трактору, замедляет скорость движения.

Марьянталийцы придумали лучший способ. Они отнимают от бункера комбайна левую стену, удлиняют элеваторную трубу, направляя потоки зерна из трубы прямо в мешок, помещаемый на приделанной слева платформе. Зерно уже устранив ступку на землю в виде мостика, по которому зерно партиями, по 3-5 мешков будет спускаться на землю, специальным поставленным человеком. Сбор мешков с зерном и транспортировка на сортировочные пункты возлагается на колхозный транспорт. При таком порядке комбайн не простоят зря ни одной минуты. Авторство этого рационализаторского приема принадлежит Денингу и механикам Фишеру и Герману...

Но это еще не все. На время уборки Денинг хочет удлинить рабочий день. Рано утром работать нельзя — сыро. Вечером — темно. Адольф выходит из положения так: он приспособивает к комбайновому мотору динамо от трактора «Джон-Дир», которая дает свет на 4-5 лампочек дополнительно к свету трактора. Освещаете хедер, бункер и переднюю часть комбайна. С таким светом, по заверению компетентных лиц, вполне возможно проработать вечером лишние полтора-два часа.

...Адольфу Денингу приходится ежедневно заглядывать в два места: на усадьбу МТС, где ремонтируется его комбайн и на колхозный двор, где строят бунку для работников комбайнового агрегата.

— Будка у меня будет «мировая», — шутит Денинг, вычерчивая на куске бумаги план своей жилой квартиры. Карандаш набрасывает прямоугольный четырехугольник с цифрами 6 х 4, указывающие ширину и длину бунки в метрах. Внутри бунки отгораживаются отделения для дупа, общежития, столовой, красного уголка. Дирекция МТС устанавливает в будке радиоприемник. Колхозный маляр готовит светлоголубую краску, для окраски стен общежития.

В этом году Адольф Денинг будет работать с новыми людьми. Прошлогодние соратники получили самостоятельные посты.

Остается пожелать лучшему орденосцу республики успехов в выполнении им чрезвычайно ответственного и почетного обязательства, данного товарищу Сталину.

М. АНДРЕЕВ

Больше товаров нужного ассортимента

С каждым месяцем растет материальная обеспеченность советских граждан. Отсюда — повышение спроса не только на товары первой необходимости, но и на такие товары, как шель, сукно, велосипеды, патефоны, обувь.

Поэтому на торгующие организации — торговлю, потребкооперацию, возлагается огромная ответственность за организацию культурной советской торговли, за полное удовлетворение спроса рабочих и колхозников, служащих и интеллигенции.

Однако, торгующие организации Нем республики часто показывают неуменье, проявляют неповоротливость в организации торговли. Это видно особенно за последние месяцы — май и июнь.

Прежде всего, в мае и июне месяце торгующие организации всех систем Немреспублики снизили товароборот. Если майский план товароборота был выполнен на полмиллиона рублей, то в июне по предварительным данным Наркомвнуторга, он недополняется уже на четыре миллиона рублей (план 20960 тыс. руб. ожидается выполнение на 17 миллионов рублей).

Каковы же причины снижения товароборота?

Их нельзя искать в недостатке товаров. Товары есть. Достаточно привести такие цифры: если в первом квартале 1936 года план товароборота составил 47.850.000 руб., то во втором квартале он увеличен на 700.000 руб.

Причины кроются в неповоротливости, в неумении организовать советскую торговлю.

Вот несколько примеров:

В ряде сельПО Бальдерского кантона не было в магазинах товара повседневного спроса, как сахар, крупы, мыло, в тоже время все эти товары были в достаточном количестве на складе Бальдерского кантотребсоюза. Подобные факты имели место в потребкооперации Ервонского, Маршадского и Старополтавского кантонов.

В мае месяце в магазине Салтовского

сельПО, Старо-Полтавского кантона, в течение нескольких дней не было даже соли. Этот же магазин является примером антисанитарии и безкультурья. Продавцы этого магазина грязно и неоправданно одеты. Верхнюю одежду они складывают в ящики, где находятся конфеты и печенье. Отсутствуют умышленные и полотноца, нет занавесок на полках. Скорее всего этот магазин походит на лавченку дореволюционного времени.

Ничуть не лучше с торговой обстановкой дело в ряде магазинов самого города Энгельса. В ларьке ремонтно-тракторного завода не было сливочного масла, в то время как на складе имелось его два ящика.

В Энгельском магазине № 1 Неволтторга, на внутреннее оборудование которого были затрачены огромные средства и который вполне мог быть образцовым, культурным магазином, продавцы часто бьются грубы в обращении с покупателями, проявляют антисанитария. Под прилавками, где хранятся товары, валяются тухлые яйца, испорченная колбаса, вместо полотенец — грязные тряпки.

Продавщица буфета Вагнер незаконно превышает цены на карамель и печенье, продаваемые поштучно. Факт превышения цен на хлопчатобумажные товары имелся в магазине № 2 Неволтторга (зав. магазином Фрис).

Наши торгующие организации, особенно потребкооперация, на основе решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 23 сентября 1935 года о работе потребкооперации в деревне значительно улучшили торговлю. Но все же общее состояние работы нельзя признать удовлетворительным.

За это несет ответственность Неволтторг, Неволтторг и Наркомвнуторг, не обеспечивающие в достаточной степени руководство и помощь в организации культурной советской торговли особенно в кантонах.

К. Ольхова.

Как мы будем проводить уборку

Если в прошлом году в Пловатском кантоне на уборке работало только 18 комбайнов, то в нынешнем году будет введено 35 комбайнов. Таким образом, на уборке решающую роль в этом году будут играть сложные уборочные машины.

Раньше случалось, что комбайны, собранные наспех, приходилось исправлять в поле. В этом году контрольная проверка и регулировка, а также испытания будут производиться еще на усадьбе МТС, прежде чем отправить на уборку. К этой работе наши комбайнеры и помощники комбайнеров, под руководством механиков, уже приступили.

В обеих МТС за каждым комбайнером закреплены определенные участки. Комбайнеры выедут в поле за пять дней до начала уборки. Бригадир несет ответственность за работу комбайна перед директором МТС. При установлении норм выработки в основу мы положили те обязательства, которые вали на себя комбайнеры: 550 гектаров — самое меньшее. Для заготовки участков после комбайнов организованы специализованные звенья.

В прошлом году для сдачи государству зерно бралось прямо на под комбайна. Гораздо лучше, если зерно будет еще раз опущено на перевалочных пунктах на полевых центральных станциях. Такие пункты у нас будут в этом году, хлеб государству будет сдаваться более высокого качества. Зерно с семенных участков будет обмолачиваться на особых токах.

Для помощи комбайнерам будут работать две походные ремонтные мастерские. Сроки уборки на добрейших установках: для озимых 3 дня, для яровых 9 дней, скашивание после косовицы должно быть проведено в 10 дней и обмолот в 5 дней.

Для подготовки спонсорско-хозяйственных организаций при МТС курс. В ряде колхозов, например, в Блокаменском, началась большая работа по ремонту зернохранилищ: обмываются, дезинфицируются амбары, кругом обносится изгородью.

Во время уборочных работ будет организован широкий обмен опытом.

Кузнецов,
старший агроном Пловатского кантону.

Организационная затыжка

Уже четыре месяца прошло с тех пор, как Пловатский кантотребсоюз отделился от Старополтавского (административно-территориальное отделение кантона произведено еще было год назад, но кооперация отстала и тут). Срок вполне достаточный для того, чтобы развернуть кооперативную работу в новом районе. Между тем, пять сельПО из шести, в кантоне в среднем выполнили кварталный план товароборота лишь на 41,5 проц. Еще меньше выполнение плана по сбору павса — 34 проц. кварталного плана. Наблюдается отлив вкладов: собрано в первом квартале 14388 руб., а выдано 16270. Пшеницы не заинтересованы делать вклады, потому что никакими преимуществами они не пользуются. Есть жалобы на грубость продавцов.

Недовыполнен план товароборота и за первые два месяца второго квартала.

ОРЛОВСКИЙ...

Н. ЧЕЛЯПОВ

Как образовался Союз Советских Социалистических Республик

В 1764 году Екатерина II писала в секретном предписании генерал-прокурору Вяземскому: «Малая Россия, Лифляндия и Финляндия суть провинции, которые правятся конфирмованными им привилегиями и нарушить оное отрицанием всех вдруг весьма несправедливо бы было... Сии провинции, также Смоленскую, надлежит легчайшими способами привести к тому, чтобы они обрелись и перестали бы глядеть, как волки в лесу».

Шли десятилетия, сменялись цари на троне Российской империи, но эта политика оставалась неизменной: политика колонизации и угнетения; политика насильственного обрусения всех национальностей, населявших Россию, которые тем не менее упорно не переставали «глядеть, как волки в лесу», сблизаясь под тяжестью жестокого и непомерного гнета.

В эпоху царизма народы России систематически натравливались друг на друга. Искусственно раздувался вражда между армянами и грузинами, тюрками и армянами. По прямой указке царского правительства совершались еврейские погромы. Сия национальная рознь и вражда, царское правительство всемерно старалось проводить в жизнь принцип «разделяй и властвуй».

После февральской революции временное правительство широкооветельно объявило об окончании политики угнетения национальностей. Но это были только слова. На деле продолжалась та же самая политика — лишь в иных формах. Временное правительство отказалось признать автономии Финляндии и не пожелало удовлетворить требования Украины.

Декларация прав народов России от 2 ноября (старого стиля) 1917 года, написанная товарищем Сталиным и опубликованная за подписью Ленина и Сталина,

так характеризовала национальную политику временного правительства:

«Политика натравливания уступила место политике трусливого недоверия к народам России, политике притворки и провокации, прикрывающейся словесными заявлениями «о свободе» и «равенстве» народов. Результаты такой политики известны: усиление национальной вражды, подрыв взаимного доверия. Этой недостойной политике лжи и недоверия, притворки и провокации должен быть положен конец».

Этот конец был положен Великой Октябрьской социалистической революцией.

«Декларация прав народов России» определяла, что советское правительство в основу своей национальной политики кладет следующие начала:

— Равенство и суверенность народов России.

— Право народов России на свободное самоопределение, вплоть до отделения и образования самостоятельного государства.

— Отмена всех и всяких национальных и национально-реалигиозных привилегий и ограничений.

— Свободное развитие национальных меньшинств и этнографических групп, населяющих территорию России.

Только на основе этой ленинско-сталинской национальной политики можно было изжить все остатки национальной вражды и недоверия. Только на этих основах мог сложиться прочнейший союз, соединяющий рабочих и крестьян всех национальностей в единую силу, единую семью народов, строящих социализм.

На XVI съезде партии товарищ Сталин указывал, что Ленин сокращенно сформулировал лозунг «право наций на самоопределение вплоть до отделения» — формулой: «разделение для объединения». Ленин так

высказывался по этому вопросу в статье, написанной в 1917 году:

«Мы, со своей стороны, вовсе отделения не хотим. Мы хотим как можно более крупного государства, как можно более тесного союза, как можно больше числа наций, живущих по соседству с великоруссами; мы хотим этого в интересах демократии и социализма в интересах привлеченных в борьбу пролетариата как можно большего числа трудящихся разных наций... Мы хотим свободного соединения, и потому мы обязаны признать свободу отделения (без свободы отделения соединение не может быть названо свободным). Мы тем более обязаны признать свободу отделения, что царизм и великорусская буржуазия своим угнетением оставила в соседних нациях тьму озлобления и недоверия к великоруссам вообще, и это недоверие надо рассеять делами, а не словами». (Ленин, Соч., том XXI, стр. 316—317).

Многонациональность населения советского государства диктовала необходимость федеративной формы его организации.

Основоположники марксизма — Маркс и Энгельс и их великие ученики и продолжатели — Ленин и Сталин, всегда учили, что пролетариат считает наиболее подходящей формой своего государственного устройства единую централизованную республику. Но в государствах с многонациональным населением федеративная форма является на определенном этапе развития исторической необходимостью.

В тех странах, где в течение столетий одна великодержавная нация угнетала другие народы и села между ними рознь и вражду, там федеративная организация государства после победы пролетариата будет шагом вперед. Народы различной национальности, освобожденные пролетарской

революцией от всякого гнета, могут изжить взаимное недоверие и вражду и слотиться в тесный союз только одним путем: путем образования собственных государственных единиц и последующего объединения их на основе добровольного соглашения.

В декабре 1922 года товарищем Сталиным был создан Союз Советских Социалистических Республик. Создание Союза ССР подготовлялось всей предшественницей историей советских республик оформлением все более и более тесных взаимоотношений между ними.

Первой Советской социалистической республикой, образовавшейся, как известно, в октябре (по мере по новому стилю) 1917 года, была РСФСР. На Украине советская власть окончательно упрочилась после разгрома денкинцев, и 28 января 1919 года временное рабоче-крестьянское правительство УССР в своей декларации объявляет: «Полный разгром русской буржуазии и русских помещиков является условием не только укрепления советской власти в России, но и на Украине. Все это предпринимает объединение Украинской советской республики с советской Россией на началах социалистической федерации».

Дальнейшим развитием этого шага было заключение 28 декабря 1920 года союзного рабоче-крестьянского договора между РСФСР и УССР. Этот договор устанавливал, что обе республики вступают в союз собой в военной и хозяйственной союзе. Комиссары военных и морских дел, ВСХ, Внешторг, Наркомфин, Наркомтруд, Наркомвнутр и Наркомпочтель были объявлены общими членами. Народные комиссары объединенных наркоматов до договору входили в состав Совнаркома РСФСР, а при Совнаркоме УССР имели своих уполномоченных. Последние должны были утверждаться, контролироваться Центральным Исполнительным Комитетом и Совнаркомом УССР. Руководство деятельностью этих наркоматов в целом и контроль над ними были поручены Всероссийскому съезду советов и ВЦИК, в которые УССР посылала своих уполномоченных. Договор основывался на следующих поло-

жениях: 1) на признании независимости и суверенности каждой из договаривающихся сторон и 2) на признании необходимости слотить свои силы в целях обороны и в интересах хозяйственного строительства.

Аналогичный договор был заключен РСФСР с советской республикой Белоруссии 16 января 1921 года, то есть после очищения ее территории от войск белополяков. Но еще до заключения этого договора 1-й белорусский съезд советов в своей декларации от 4 марта 1919 г. признал необходимость «установления тесных экономических и политических связей со своим старшим братом — Российской советской республикой» и постановил:

«начать переговоры с Российской советской республикой по установлению федеративной связи между нею и советской Белоруссией».

В таком же союзе 1-й белорусский съезд советов призвал все независимые социалистические республики.

Установление федеративных связей закавказских советских республик с РСФСР проходило более сложным путем, так как наряду с этим шел процесс образования самой Закавказской федерации, состоящей из трех независимых республик — Армении, Азербайджана и Грузии.

В апреле 1920 г. Военно-революционный комитет Азербайджанской советской республики уведомил РСФСР, что он стал у власти по воле революционного пролетариата Баку и трудового крестьянства Азербайджана, что он порывает всякие сношения со всеми врагами Советской России и предлагает РСФСР вступить в братский союз. 30 сентября 1920 года Азербайджанская советская республика заключает с РСФСР договор о военно-экономическом союзе, по содержанию аналогичный договорам с УССР и БССР. Тогда же между Азербайджаном и РСФСР был заключен ряд дополнительных соглашений: «объединение управления почтой, телеграфом и радиотелеграфом, объединение продовольственной политики, соглашения по финансовым вопросам, по внеш-

ней торговле и о проведении единой экономической политики».

31 января 1921 года был заключен союзный рабоче-крестьянский договор с советской республикой Грузии. Отношения между Арменией и РСФСР сложились как же, как и с другими республиками.

12 марта 1922 г. полномочная конференция центральных исполнительных комитетов закавказских республик постановила образовать Закавказскую федерацию.

Возникла необходимость теснее объединить свои силы для дела строительства социализма. Это нужно было и для того, чтобы совместно отражать пошты враждебного окружения со стороны буржуазных государств, и для того, чтобы успешно разрешать интернациональные задачи рабочего класса. Исходя из этого, РСФСР УССР, БССР и ЗОФСР вынесли в 1922 г. на своих полномочных съездах советов решения — образовать Союз Советских Социалистических Республик.

Пролетарская революция и правильное проведение ленинско-сталинской политики привели к тем результатам, что сталинская декларация об образовании Союза Советских Социалистических Республик, принята первым съездом Советов СССР, могла уже следующим образом охарактеризовать положение дела:

«Со времени образования советских республик государства мира раскололось на два лагера: лагерь капитализма и лагерь социализма.

Там, в лагере капитализма — национальная вражда и неравенство, колониальное рабство и пошнание, национальное угнетение и погромы, империалистические зверства и войны.

Здесь в лагере социализма, — взаимное доверие и мир, национальная свобода и равенство, мирное сотрудничество и братское соотудничество народов».

Уничтожив всякое правовое неравенство наций, диктатура пролетариата, руководимая партией и ее великими вождями — Лениным и Сталиным, создала все условия для ликвидации остатков фактического и политического, хозяйственного и культурного неравенства народов СССР.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР

Мое замечание по 124 статье

Проект новой Конституции произвел на меня огромное впечатление, содержание его дает нам ясную картину огромных завоеваний и ставит конкретные цели дальнейшей борьбы и побед.

Я был на многих колхозных собраниях в Старополтавском кантоне, на которых обсуждалась новая Конституция и в том воодушевлении и активности, с какой колхозники и колхозницы обсуждали каждую статью, связывалась не только глубокая народность и жизнеспособность новой Конституции, но и несравненно выросший культурный уровень колхозника, и деловое, практическое, разумное участие в решении государственных вопросов, о чем в капиталистических странах трудящиеся и мыслить не могут.

Внимательно прочитав и продумав каждый пункт новой Конституции, я считаю, что статья 124-ю в той части, где говорится о свободе отправления религиозных культов... признается за всеми гражданами свобода бытия. А то, ведь может получиться, что все баптисты, евангелисты, шундисты и прочие, правда их в нашей стране осталось немного, но и они будут объединяться в кружки и под видом служения смогут проводить контрреволюционную пропаганду, увлекая за собой еще отсталую часть населения.

А. П. СМОЛЧЕВ,
агроном Старополтавского кантона АССРНИ.

Среди молодежи

Горько обсуждают проект сталинской Конституции комсомольцы Саратова. На заводах, в учебных заведениях и рабочих общинах, всюду — внимательно изучают молодежь пункт за пунктом этот величайший документ.

Студент Саратовского правового института тов. Азиев заявил:

— Новая Конституция еще шире открывает двери к новой счастливой жизни. В Советской стране для молодежи созданы все условия для учебы.

На хлебозаводе № 2 проект Конституции обсуждается на комсомольском собрании, на собрании несоюзной молодежи, в бригадах. На фабрике им. С. С. Каменева проект Конституции обсуждается среди молодежи в цехах. Для более глубокого понимания Конституции комсомольцы здесь пользуются дополнительной литературой, так, среди молодежи фабрики был прочитан статья тов. Стецкого о ликвидации классов в СССР.

Большую помощь молодежи в изучении Конституции оказывает горком ВЛКСМ. Для пропаганды комсомола лекции политсега горком организовал три лекции.

Броме этого, по инициативе горкома проведено 9 лекций по вопросам, затронутым в Конституции, непосредственно в первичных комсомольских организациях.

СарТАСС.

Та же декларация об образовании Союза ССР указала три основных причины, диктующих необходимость такого объединения. Первое: недостаточность усилий отдельных республик в деле хозяйственного строительства. Второе: необходимость создать единый фронт советских республик перед лицом капиталистического окружения, в виду неизбежности военного столкновения государства социализма с мировым империализмом. И третье: самое строение советской власти, интернациональное по своей классовой природе, толкающей трудящиеся массы советских республик на путь объединения в одну социалистическую силу.

Точно так же проект новой Конституции предусматривает превращение ряда прежних автономных областей, например, Марийской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской в автономные республики.

Социалистическое государство рабочих и крестьян осуществляет равноправие всех граждан СССР «независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественной-политической жизни». Это равноправие национальностей является непременным законом советского государства. Какое бы то ни было — прямое или косвенное лишение прав, или, наоборот, усиление прямых или косвенных преимуществ граждан, в зависимости от их расовой или национальной принадлежности, равно как и всякая попытка расовой или национальной исключительности или ненависти и пренебрежения — карается законом. Так сталинская Конституция отвечает на дикий разгул национального шовинизма, который насаждается и пропагандуется фашистами.

Права и интересы каждой национальности особо гарантируются и тем, что в составе верховного законодательного органа Союза имеется Совет Национальностей. Эта палата равноправна с другой палатой того же верховного органа — Советом Союза. Законодательная инициатива в одинаковой мере принадлежит как Совету Союза, так и Совету Национальностей, и каждый закон считается утвержденным лишь в том случае, если он принят обеими палатами Верховного Совета.

Каждая национальность в зависимости от степени своей политической организованности, от размеров занимаемой ею территории и количества населения, получает осо-

Эрвин Пискатор о проекте Конституции

Представьте себе как должно действовать простое чтение проекта Конституции — страница за страницей, пункт за пунктом, в гитлеровском конлагере Германии, да и не только там, но и на заводе — среди рабочих, в деревне — среди крестьян фашистской Германии.

Вероятно, это кажется сном по Томасу Мору, утопией, а не законом 1936 года, 19 го года великой Октябрьской революции.

Только так могут это воспринимать бедные угнетенные, скванные, здыхающиеся под ярмом процентов и займов, притесняемые судебными исполнителями рабочие и крестьяне в Германии гитлеровского фашизма.

Сколько бы там крикуны и не надрыгивались крича о «национальной свободе» — а здесь у нас этот вопрос разрешен и оформлен законом.

Сколько бы там и не говорили бабонка о праве наследия в крестьянском хозяйстве (право, лишнее наследия всех сыновей в пользу одного старшего сына) — а здесь земля распределена на вечно и между всеми, так что нет нужды угнетать одного в пользу другого.

На восьмичасовой рабочей день, о котором в течение 20-ти лет толкует и толкует весь мир без того, чтобы его

за редкими исключениями осуществлять, а семичасовой рабочей день в Советском Союзе записан законом.

Право на труд (безработных нет), но наряду с этим и не менее важное право на отдых, право на образование.

Пункт 119 автоматически дополняется пунктом 121. Только тот, кто отдыхает и может учиться, может читать, посещать кино и театры, вести образ жизни культурного человека. Только таким образом, собственно, и создается предпосылка для действительного понимания искусства. Только такой человек, участв и критиковать может читать Гете, Шекспира, Горького, Роллана, Томаса и Генриха Манна, Фейхтвангера, Пушкина, Андре Жида, Брехта, Пильве, Шеррера, Бетера, Вайнера, и др., и через чтение и в процессе своей практической деятельности изучать нашу чудесную, грандиозного размаха жизнь.

И он поймет свою обязанность, которая возлагается на него правом на отдых — обязанность через знание еще больше участвовать в грандиозном развитии социалистического общества, помогать в осуществлении дальнейших великих планов тения человечества — тов. Сталина.

Несколько добавлений

Сердобск. Продолжается обсуждение проекта новой Конституции. В Сердобской МТС при обсуждении проекта, директор МТС т. Пономарев внес такое дополнение: «Лиц, не занимающихся общественно полезным трудом, ограничить в избирательных правах».

Старший ветврач Рай30 т. Дубровский предлагает исключить из проекта Конституции ст. 137, поскольку статьи 21 и 136 полностью исчерпывают ее, — оставление этой статьи, — говорит Дубровский, — лишний раз напоминает о различии между мужчиной и женщиной. У нас нет различия.

Тов. Дубровский предлагает изменить редакцию ст. 3 и записать следующим образом: «Вся власть в СССР принадлежит народу города и деревни в лице Советов Народных Депутатов».

В Ново-Студеновском колхозе колхозники полностью одобрили проект. Бригада колхозниц, работающая на пропашке — Дружина. Кошлова, Жаркова, Юдина, Ворожейкина, Миронова, Волкова и Калягина выступила на этом собрании с предложением еще сильнее развить соревнование в колхозе.

СарТАСС.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПОНЕВОЛЕ

Вот этого тов. Чернов не ожидал. Он рассчитывал, что придет часть колхозников, выскажут свое отношение к Конституции и ничего обидного для него не будет. Но вышло несколько не так. На собрание пришел старый и малый. Таких многолюдных собраний в Курнаевке давно не было. О старинной Конституции колхозные ораторы говорили горячо, были в их выступлениях и благодарность тов. Сталину и восхищение завоеванными победами, которые и позволяют нам строить самое демократическое управление государством.

Собрание затянулось и почти никто не уходил. К концу стали больше говорить о работе своего совета. В выступлениях стала чаще упоминаться фамилия председателя совета тов. Чернова. Плохо он работает. Указывалось на то, что за все время весеннего сева совет не удержался ни разу провести выездное заседание президиума совета на поле, где бы заслушать отчет председателя колхоза или бригадира. Не работают депутатские группы. Все это абсолютно верно и тов. Чернов молчал.

Следует заметить, что молчит он очень часто. Приходит, например, к нему колхозник, а он сидит, углубившись в какую то директиву. Посетителя надо два три раза повторить свой вопрос, а тем паче просьбу. Председатель молчит. И как мы выяснили, авторитетом он не пользуется. Как же его выбрали депутатом, как же он занял пост председателя совета? Оказываете, что за него никто не голосовал, его не выбрали с совет. Раньше он служил милиционером. Но вдруг возмужало начальство из кантона послать т. Чернова председателем Курнаевского совета. И послали. И назначили председателем совета, даже не спросив избирателей.

Председатель поневоле и работал с таким расчетом, чтобы его скорее сняли. Избиратели подают голоса о том, что власть в их селе должен возглавлять человек, которого они уважают, которого они выбрали. Но руководители Изюватского кантона, грубо нарушив советскую демократию, не спешат исправить ошибку.

И. СЕНЯВСКИЙ

непосредственное вхождение в СССР прежних ее составных частей — Грузии, Армении и Азербайджана. Казахская и Туркменская республики из автономных преобразуются в союзные и входят непосредственно в СССР.

Точно так же проект новой Конституции предусматривает превращение ряда прежних автономных областей, например, Марийской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской в автономные республики.

Социалистическое государство рабочих и крестьян осуществляет равноправие всех граждан СССР «независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественной-политической жизни». Это равноправие национальностей является непременным законом советского государства. Какое бы то ни было — прямое или косвенное лишение прав, или, наоборот, усиление прямых или косвенных преимуществ граждан, в зависимости от их расовой или национальной принадлежности, равно как и всякая попытка расовой или национальной исключительности или ненависти и пренебрежения — карается законом. Так сталинская Конституция отвечает на дикий разгул национального шовинизма, который насаждается и пропагандуется фашистами.

Права и интересы каждой национальности особо гарантируются и тем, что в составе верховного законодательного органа Союза имеется Совет Национальностей. Эта палата равноправна с другой палатой того же верховного органа — Советом Союза. Законодательная инициатива в одинаковой мере принадлежит как Совету Союза, так и Совету Национальностей, и каждый закон считается утвержденным лишь в том случае, если он принят обеими палатами Верховного Совета.

Каждая национальность в зависимости от степени своей политической организованности, от размеров занимаемой ею территории и количества населения, получает осо-

бое представительство, посылая в Совет Национальностей по 10 представителей от союзных республик, по 5 представителей от автономных республик и по 2 представителя от каждой автономной области. Конечно, это вовсе не значит, что национальные особенности и интересы будут представлены лишь в одной палате Верховного Совета. Нет, и другая палата — Совет Союза, который избирается от всего населения советского государства, будет иметь представителей от всех национальностей, населяющих СССР.

Буржуазные революции обычно выставляли лозунг: «Свобода, равенство и братство». Но свобода в устах буржуазии обозначит только «свободу» эксплуатации капиталистами рабочего и «свободу» угнетения империалистами населения колоний и полуколоний. Равенство, если даже его понимать как простое формальное равенство всех перед законом, теперь отрицается фашизмом и заменяется лозунгом неравенства наций, полов и общественных классов. «Братство» означает не что иное, как право вооруженных до зубов капиталистов душить «свой» пролетариат, истреблять безоружных трудящихся и остальные народы.

Маркс в «18 бромера Луи Бонапарта» писал, что буржуазный лозунг «свобода, равенство и братство» в его подлинном смысле расширяется, как пехота, кавалерия и артиллерия. И лишь сталинский союз народов нашей страны, строящий социализм, является действительно свободным братским союзом равноправных наций, как прообраз будущего союза трудящихся всего мира.

«Правда».

Наши лошади в добром теле, клинки острые

У нас нет достаточно сильных слов, чтобы выразить огромную благодарность тов. Сталину за его заботу о нас, трудных казачках. Читая проект сталинской Конституции, мы вспомнили старые времена. Царская власть, как говорили, дала казачкам привилегии. Давала, но не всем. Бедное казачество жило вечно в кабале у кулаков-богачей. Мы, обманутые нашими атаманами, бессознательно исполняли их волю. Только при советской власти мы увидели настоящую свободную жизнь.

Недавно советское правительство снало с казачества ограничения по службе в Красной армии. Сейчас создаются казачьи полки и дивизии. У нас есть родина и мы будем ее защищать до последней капли крови. Лошадь наша в добром теле, клинки острые. Мы готовы в любую минуту выступить на защиту великой родины трудящихся. Проект Конституции вдохновляет нас на новые подвиги по укреплению нашей родины. Пусть только кто нибудь попробует напасть на советскую страну. Мы покажем, как советское казачество казачество умеет защищать отечество трудящихся всего мира.

Крепко благодарим дорогого нашего вождя тов. Сталина за мудрый проект Конституции.

Колхозники-казахи села Кутулик, Аларского аймака (район). **Ведерский, Кошкарев, Страхов, Иванов, Замер, Литвинцев, Корин, Заусаж, Арановский, Пономарев, Жердов, Малышев.**

Улан Уде, 26 июня 1936 года. (ТАСС).

Мысли, вызванные проектом

Моему отцу, хотя и зажиточному крестьянину, тяжело приходилось, когда я учился в Волской сельской школьной школе. За то, что я учился, он платил в год 120 рублей. Это такая сумма, что далеко не каждый крестьянин мог внести.

Должен заметить, что Волская сельско-хозяйственная школа до революции и была довольно квалифицированными агрономом. Там был такой порядок: окончив школу, ты получаешь диплом агронома, только после трех лет успешной практики. Правда, это продиктовано было далеко не во имя стимулирования роста агрономических знаний.

Но получение диплома после трехлетней практики, даже в тех условиях, до некоторой степени способствовало повышению квалификации агронома. Мне, как старшему агроному Федоровского кантону, приходится часто встречаться с агрономом, недавно окончившим институт. И должен сказать, что мои молодые коллеги, получив диплом — бл-годумствуют, не работают над собой. И вот, читая проект новой Конституции, где говорится, что советская власть предоставляет право на всеобщее образование, включая среднее и высшее, у меня возникла такая мысль: было бы не вредно, чтобы бы наши советские студенты получали диплом агронома только после трехлетней работы на практике. В наших условиях это несомненно стимулировало бы поднятню квалификации.

И другой вопрос, относящийся к Конституции. Проект намечает утвердить старый советский государственный герб. На заре нашей революции серп и молот действительно были такими расстрелянными орудиями, что вполне могли олицетворять средства производства страны. А теперь иное положение. Мой патристичный сын меня однажды спросил: «Папа, что такое серп?». И увидел серп он может только в музее, в МТС он видит трактора, косилки, комбайны. Ручной молоток тоже не является основным орудием производства. Надо, чтоб советский герб был такой, который бы символизировал настоящие и будущие орудия производства нашей страны.

Петюнов И. Д.

Предложения читателей

Как я понял, по проекту Конституции женщина-домохозяйка, не состоящая в профсоюзной, молодежной или другой организации, не может быть избрана в Совет. Ибо ее кандидатуру некому будет выставлять. По моему статье 141 нужно составить так, чтобы в ней говорилось о женщинах, не занятых на производстве и не состоящих в общественных организациях. **Дрозденко П. А.**

В статье 132, где говорится: «Всеобщая воинская повинность является законом», — нужно слово, «сповинность», заменить словом служба или учеба, так как служба в Красной армии есть учеба. Наша молодежь идет туда с большой охотой и нередко добровольцами.

Червяков И. Ф.
(рабочий Энгельского хлебозавода).



К передку экспедиции на гидросамолете АНГ-7 «СССР-Ж-1» по маршруту Ленинград—бухта Нопднк (протяжением около 10.000 километров). На снимке: экипаж экспедиции (слева направо) Алексеев В. В. — бортмеханик, Сергеев Р. С. — борттехник, Круше Л. Г. — начальник экспедиции, он же пилот корабля, Потайко Ф. Г. — штурман аэрофотоотъемщик, Черноберевский В. И. — аэрофотоотъемщик и Чернявский В. А. — нач. сектора полярной аэрофотоотъемки. Фото Савва (Союзфото)

Нарушение устава сельхозартели

В Старо-Топовском колхозе имени Ворошилова (Бальдерский кантон) нарушено устав сельхозартели. Колхозница Маликова, уличенная в краже подсолнуха, была исключена из колхоза лично председателем колхоза, Бакановым, без ведома общего собрания колхозников. Без согласия общего собрания Баканов продавал на сторону колхозные корма: солому, мякину и т. д. Председатель колхоза и кассир Ишин незаконно получают зарплату из колхоза. С одобрения Баканова его тесть, Маликов, арендует огороды у колхозников.

Баканов грубо обращается с людьми. Например, когда тракторный бригадир Воронцов обратился к нему с просьбой предоставить подводу для поездки на тракторными частями в МТС, Баканов бесприлично обозвал его лодырем и симулянтом.

Представитель кантему управления, тов. Шлоп, однажды сказал Баканову: «спешнее надо бы плясывать и побольше работать». В ответ на это Баканов ответил:

— «Я тебе покажу!» За критику своих действий в колхозной стезегазете, Баканов дает распоряжение своему секретарю: «не начислят чужие редколлегии трудодни, они все лодыри».

Самокритику в колхозе Баканов всячески зажимает. Были случаи во время сева, что Баканов давал несправильные сведения кантонным организациям, т. е. занимался очковтирательством.

Члены редколлегии колхозной стезегазеты: **Монжушин, И. Бананов, Кокин, Ишин** и др.

Пащенко „опровергает“

24 мая в «Большевике» была помещена заметка под заголовком «Безоответственность в мастерской», где сообщалось, что в мастерскую «Гочная механика» деткомиссии при ЦКБ АССРНИ гражданин Шефер сдал в чистку часы, которые работники мастерской выдала другому клиенту.

26 марта бригадир часового цеха мастерской деткомиссии Пащенко весь день был не в духе, испортил немало бумаги и в поте лица «настроил» в редакцию опровержение, в котором пишет, что заметка не отвечает действительности, так как сданные де тов. Шефером часы для чистки были отданы другому клиенту не сознательно, а «ошибочно» и автор заметки, обвинивший работников мастерской в безответственности, был де в корне неправ и т. д. и т. п. Убедительнее этого Пащенко ничего не мог придумать. А часы Шефера так и не вернули.

Сейчас в редакцию поступила новая заметка о пропаже часов.

4-го июня тов. Плотникова (горком ВЛКСМ) по квитанции № 1219 сдал свои ручные часы для починки этому же бригадиру мастерской Пащенко. До сих пор Плотникова получать обратно часы не может. Они будто бы отданы по халатности г-не Титарева из Ливадергёвского кантона.

Неоднократно Плотникова просила Пащенко вернуть ее часы и возвратит их, но Пащенко отдувается обещаниями: «придите завтра», а на днях прямо заявил: «Ваш муж, кажется, работает в обкоме комсомола, если он нам предоставит автомашину для поездки в Гнаденфлюрский кантон, то возможно мы ваши часы разыщем».

За этими фактами скрывается не только халатность и безответственность, а нечто большее. Надо надеяться, что в дело не замедлит вмешаться прокуратура.

П. Горячев.

СОВЕТСКИЕ МАССОВЫЕ ЗАЙМЫ

С каждым годом растет среди населения Союза популярность советских массовых займов. Если в 1929 году на «Третий заем индустриализации» подписались 10 миллионов человек, то уже подписка на заем «Третьего решающего» в 1931 году дала 33 миллиона заемодержателей, а облигации выпущенного в прошлом году третьего выпуска «Займа второй пятилетки» приобрели около 50 миллионов трудящихся.

Трудящиеся Советского Союза хорошо знают, куда расходуются средства от займов. Только за 3 года второй пятилетки от сумм, вырученных от продажи займов, отчислено в республиканские и местные бюджеты 2.723.900.000 рублей, а за 3 месяца этого года, по неполным данным, — 181.700.000 рублей.

На эти средства местные советы построили и строят сотни и тысячи прекрасных зданий, жилищ, школ, больниц, клубов.

Займодержатели ежегодно получают также большие суммы от выигрышей, процентов и погашения облигаций. Всего государство выплатило займодержателям до начала 1936 года 3.759 миллионов рублей, в том числе в виде выигрышей — 1.909.100.000 рублей. ТАСС

За три дня оплачено 200 выигрышей

ПУГАЧЕВ. Сберкасса района приступила к оплате выигрышей по последнему тиражу займа «Вторая пятилетка» (1-й, 2-й и 3-й выпуски). За три дня райсберкасса оплатила 200 выигрышей, среди них несколько крупных. Колхозник села Мазринки т. Шабалда, выиграл на одну десятую часть облигации займа «Вторая пятилетка» (выпуска 2-го года) — серия 32606, облигация №11—300 рублей. Весь же выигрыш по этой облигации составляет 3 тыс. рублей.

С. Порубежская сберкасса оплатила 8 выигрышей. Рабочий МТС т. Зимин выиграл 500 рублей.

СарТАСС

ЭНГЕЛЬС. С 7-го по 21 июня сберкассой № 130 выплачено 816 выигрышей на сумму 39.640 рублей.

В том числе оплачено три выигрыша по 1.000 рублей и четыре выигрыша по 500 рублей.

О газетных киосках

Купить в гор. Энгельсе местную, республиканскую или краевую газету иногда очень трудно.

В городе всего два газетных киоска: один на Коммунарной площади и второй на Колхозном рынке. Идти, прожываясь, например, в районе лесопильных заводов, не могут достать себе газеты. В таком же положении и население и те, кто живут за жел.-дор. ветвью.

Чеботарев.

Истреблено 1187000 сусликов

По данным на 10 июня в Немреспублике истреблено 1.187.000 сусликов.

Союзашинна премирала 62 человека, активно проявивших себя в уничтожении

грызунов на общую сумму 2080 рублей. Среди премиранных много детей: Лесбес — тринадцатилетний школьник, Дори Валя (Фриденфельдский кантон) и другие.

ЗАРУБЕЖОМ

Положение в Южном Китае

Шанхай, 26. Агентство Домей Цунг сообщает, что генерал Чен Цан-тан (командующий войсками провинции Гуандун) увеличивает гуандунскую армию на 2 корпуса. Власть провинции Гуанси формируют новые 3 дивизии, командование которыми поручается бывшим командирам дивизии 19-й армии (армия, оказавшая сопротивление японским войскам в Шанхае в январе-марте 1932 года).

Токио, 26. Агентство Домей Цунг сообщает, что совещание военных лидеров юго-западной группировки решило укрепить границы провинции Гуандун и Гуанси против возможного наступления японских войск. Арестованные в начале конфликта по распоряжению

Чен Цан-тана за отказ участвовать в антияпонской экспедиции генералы Юань-моу (командующий первой гуандунской армией) и Мао Бей-нань (начальник штаба гуандунской армии) сейчас заявили о своей готовности решительно выступить против японцев.

Лондон, 26. Гонконгский корреспондент «Таймс» сообщает, что в Кантон из провинции Гуанси прибыла группа японских офицеров в связи с тем, что правительство Гуанси увольняет со службы свыше 100 японских советников. Корреспондент заявляет, что этой мерой гуансийские власти намерены побудить офицеров бывшей 19-й армии присоединиться к выступлению юго-западной группировки.

Краткие сообщения

Париж, 26. После беседы Блюма, Дельбоса и Идена, состоявшейся в английском посольстве, опубликовано официальное сообщение, в котором указывается, что собеседники «с удовлетворением констатировали совпадение их точек зрения в главных проблемах, которые должны возникнуть в Женеве».

Вена, 26. Вчера в Женеве в закрытом совещании представителей нейтральных государств (Дания, Швейцария, Норвегия, Швеция, Финляндия, Голландия, Испания) принято решение об отмене санкций против Италии.

Нью-Йорк, 26. В Филадельфии на сессии демократической партии руководителем делегации южных штатов сенатор Смит, из штата Южная Каролина, оставил зал, протестуя против того, что председатель разрешил выступить негритянскому делегату. Представителям печати Смит заявил, что возражал потому, ибо в штате Южная Каролина неграм не разрешается голосовать.

Берлин, 26. На происходящем в Гамбурге процессе Андре 24 июня было заслушано письменное показание Тельмана, допрашивавшему его в Мюльбюкской тюрьме следователю. О содержании показаний Тельмана газеты не сообщают. Вчера после 6-ти недельного судебного разбирательства начались прения сторон. Прокурор потребовал смертной казни для Андре, заявив в заключение, что обвиняемый в свое время «амнистия» не должна применяться к Андре, так как он снова и снова возобновлял противогосударственную деятельность».

Сообщение абиссинского посольства в Лондоне

Лондон, 25. «Рейтер» сообщает, что абиссинское посольство опубликовало заявление, в котором указывается, что во время посещения негуса Идена «обсуждались разные проблемы».

«В результате этого посещения, — говорится в заявлении, — были уверения, что Англия продолжит уважать устав Лиги наций и не признает аннексии Абиссинии Италией. Негус выразил разочарование по поводу решения английского правительства снять санкции и заявил Идену, что намерен решительно протестовать в Лиге наций. Негус потребует применения всех мер, предусмотренных в таких случаях уставом Лиги,

который, по мнению негуса, представляет единственную гарантию безопасности для великих и малых стран и мира во всем мире».

Рим, 26. По сообщению газеты «Пиколо», правительство США, желая избежать всего, что могло бы быть истолковано, как признание аннексии Абиссинии Италией, договорилось с итальянским правительством, чтобы в верительных грамотах послам, которых США будут направлять в Рим, не упоминалось об итальянском короле, как императоре Абиссинии.

При участии „святейших отцов“

Афины, 25. В связи с восстановлением монархии, в Греции идет обсуждение «новой конституции». Проект обсуждается в узком кругу конституционной комиссии парламента, состоящей из 40 профессоров и адвокатов. В качестве представителей «общественного мнения» приглашены «святейший синод» и все епископы. Большой спор в подкомиссии вызвала первая статья, которая гласит: «Греция конституируется в демократию во главе с королем».

«Святейшие отцы» категорически потребовали, чтобы статья гласила: «во имя святой троицы, единосуцной и нераздельной, Греция конституируется в демократию во главе с королем». Подкомиссия не смогла решить спор об этой «важнейшей поправке» и поставит вопрос на пленуме комиссии. Глава о религии гласит: «свобода совести неприкосновенна». Однако, вторая статья объявляет, что господствующей в Греции религией является православная церковь».

Забота о матери и ребенке

Мать и ребенок пользуются в нашей стране все растущим вниманием трудящихся.

В колхозах Грузии открываются 50 новых хат-родильниц. 11 родильных домов заново оборудуются в Нагорном Карабахе (Азербайджан).

В колхозах Черниговщины за время со дня обнародования законопроекта о заботе об абортах открыто 8 новых родильных домов, 24 молочных кухни.

В Днепропетровске краткосрочные курсы повышения квалификации выпустили 800 воспитателей, заводящих детскими яслями и лаборантов молочных кухонь.

В районах Татарской республики через курсы подготовки нянь и повара

для детских яслей пропускается 6000 человек.

На консервном заводе, суконой и швейной фабриках Кутаиса созданы специальные бригады по обследованию бытовых условий работниц-матерей для оказания им необходимой помощи.

По данным Центрального научно-исследовательского акушерско-гинекологического института с 1 января по 1 июня в Ленинграде проведено 15.000 обезболеваний родов, причем не было ни одного случая каких-либо осложнений в состоянии здоровья матери и ребенка. 1400 обезболенных родов проведены в колхозных родильных домах Сталинградского края 1000 обезболеваний в хатах родильных на украинском седе и т. д. (ТАСС).

Оздоровительная работа среди детей

План этого года предусматривает значительное расширение оздоровительной работы среди детей. Намечено охватить лагерями и санаториями полтора миллиона детей.

Широкое распространение получают колхозные пионер-лагери в Кабардино-Балкарии, в этом году создано 100 таких лагерей на 12 тыс. ребят. В Челябинской области колхозные лагеря

охватят 10.400 детей, в Горьковском крае — 11300.

Увеличивается количество лагерей для городских ребят.

Большая оздоровительная работа проводится среди детей, остающихся в городе. Создаются городские детские парки, в скверах и на бульварах устраиваются площадки для детских игр.

О столовых

Грязно в столовых мясокомбината, ремонтно-тракторного завода и техникума советской торговли. Посуда здесь полуужасная, пользование ею может привести к отравлению Обеды однообразны. В столовой техникума советской торговли студентам кормят через день чечевичным супом, стоимостью ко 50 коп. и картофельным пюре 95 коп., плохие щи — 70 коп.

Еще хуже в столовой Невмолторга. Посетителями обращаются грубо, кроме того здесь наблюдается и пьянка.

Такая же картина и в столовой пристани.

Наркомвнуторг принимает ряд мер к оздоровлению столовых. 31 мая было

проведено совещание с работниками столовых. Заведующих столовыми обязали немедленно изъять из употребления нечистую посуду, в двухнедельный срок отремонтировать помещения, улучшить качество обедов и обеспечить прохождение всеми работниками обязательного сантехминимума. Госторгин сиекции поручено перечислить средства, полученные в результате превышения цен в доход госбюжета.

Сергеев.

Ввиду реорганизации Нездортранса гужевая инспекция при Немошоссоре (бывш. Нездортранс) с 25 июня — **ЛИКВИДИРОВАНА** —

Дела инспекции переданы Энгельскому горкомхозу. 373

Наркомпрос АССРН доводит до сведения всех делегатов и гостей республиканской конференции учителей — отличников, что открытые конференции — 28 июня в 12 ч. дня в клубе

им. Первой пятилетки

Начало республиканского детского праздника — утром 30 июня. Регистрация делегатов производится в школьном управлении Наркомпроса. Руководителям делегации по всем вопросам конференции и праздника обращаться к нач. школьного управления Наркомпроса тов. **Фохт**. 374

Спортплощадка пустует

Не плохая спортплощадка имеется в Добравке, но физкультурную работу комитет физкультуры не организует и молодежь вынуждена с раннего вечера бесцельно ходить по пыльным улицам. Надо в конце концов Добринскому комитету физкультуры встать за организацию физкультурной работы. **Л. Серенин.**

Убито 119 волков

За истекшие 5 месяцев — по 1 июня 1936 года в Нареспублице убито 119 волков.

Охотник тов. Данилов (с. Шумейка) за два дня (в мае) слал 11 волчат — обнаружил гнездо и взвел их всех.

По следам материалов „Большевика“

Немкустпромсоюз сообщает, что факты в заметке «Привоз в артели «Точная механика», при расследовании на месте полностью подтвердились.

Членам артели Тарновскому, Нестеренко и др. произведен перерасчет заработной платы и выплачена разница.

Главному бухгалтеру, тов. Большакову, за допущение обчета рабочих, объявлен выговор, а зав. цехом Камаев снят с работы. Производится пересмотр норм выработки и уточнение седелных расходов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

28 июня в 8 часов вечера в большом зале парткабинета (новое помещение) состоялось очередная лекция для парткабинета по истории философии и диалектике материализма. Тема лекции: Материализм XVII и XVIII века и элементы диалектики в нем.

Лектор тов. Константинов. Следующая лекция 4 июля.

29 июня в помещении парткабинета состоялось лекция для пропагандистов на тему: о произведении М. Горького «Мать» лектор Т. Ритман.

Приглашаются пропагандисты агитаторы партактев.

Билеты на лекции 28 и 29 июня получить в культпропе ГК ВКП(б).

Культпроп горкома ВКП(б).

И. о. отв. редактора С. САМОЙЛИК.

Летний театр Государственного Академического нем. театра

Сегодня и завтра **„КАТЯ ТАНЦОВЩИЦА“**

в 3-х действиях, музыка ЖИЛЬБЕР.

Начало спектаклей ровно в 9 часов вечера. Открыты предварительная продажа билетов. Касса открыта с 5 часов вечера. Действительны талоны ударника № 7 и 8. Дети до 16 лет не допускаются.

кино-сад „Ударник“

Сегодня звукой кино-фильм **„Я ЛЮБЛЮ“**

АНОНС ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ

ОТКРЫТ ПРИЕМ

на 1-й курс 3-го Саратовского авиационного техникума ГВФ, с отрывом от производства.

В техникум принимаются лица обоего пола от 17 до 25 лет, окончившие не ниже 7 групп средней школы. Все поступающие в техникум должны представлять следующие документы:

1. Справку об образовании — подлинник.
2. Справку о возрасте.
3. Справку с последнего места работы.
4. Заверенную анкету, автобиографию и 3 фотокарточки. Срок обучения в техникуме 4 г 5 м. Техникум готовит техников по эксплуатации самолетов и моторов. Прием заявлений с 15 мая по 1-е августа 1936 г. Все поступающие в техникум проходят медкомиссию для определения годности работы в воздушном флоте с 1-го августа. Проходят испытание по русскому языку, математике, физике, химии, общественному образованию.

Примечание. Отлично окончившие семилетку в 1935 г. и 1936 г. в техникум принимаются без испытаний. Зачисленные в число курсантов техникума обеспечиваются: стипендией от 40 до 70 руб., обеспечением, бесплатным питанием и форменным обмундированием по ценам Аэрофлота. Адрес: гор. Саратов, Ленинская 64, 3-й Авиатехникум ГВФ — Приемочной комиссии.

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ
Управления плодовоощных заводов в г. Энгельсе Наркомместпрома АССРН

Наименование предприятия	Предмет деятельности	Когда основано	Зарегистрирован	Адрес	№ расчетного счета	Район деятельности
Плодо-овощ. завод	Производство варенья, повидла	1936 г.	В кантфо	С. Дьяковка Энгельс. кантона	98/2885	Дьяковка
"	"	"	"	С. Савинка Палласовск. кантона	98/21	Савинка
"	"	"	"	Село Гольштейн, Добринского кантона	98/905	Гольштейн.

371 Директор **БЕККЕР.** Ст. бухгалтер **ГОРДЕЕВ.**

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ
АРТЕЛЕЙ СИСТЕМЫ НЕМКУСТПРОМСОЮЗА А. С. С. Р. НЕМЦЕВ ПОВОЛЖЬЯ

НАИМЕНОВАНИЕ АРТЕЛЕЙ	Предмет деятельности	Когда основано	Зарегистрировано в органах НКФ	Адрес	№№ расчетных счетов	Район деятельности
1. «Красный химик»	Химическое пр-во	1929 г.	Энгельский горФО	г. Энгельс	105/318	гор. Энгельс
2. «Личный труд»	Войлочное пр-во и сапоговальное	1929 г.	"	"	105/282	"
3. «Точная механика»	Металлообработка	1933 г.	"	"	105/791	"
4. «Победа»	Сапожно-ремонтная	1935 г.	"	"	105/2493	"
5. «Утильсбор»	Сбор и обработка утиля	1930 г.	"	"	105/416	"
6. «Свой труд»	Транспортная	1929 г.	"	"	105/601	"
7. «Красный гончар»	Силкатно-керамическая	1929 г.	"	"	105/521	"
8. «Бродпром»	Щебевая—фруктовые воды	1933 г.	"	"	105/710	"
9. «Кондитер»	Щебевая—кондитерские изделия	1933 г.	"	"	105/296	"
10. «Манаронопром»	Переработка с/х продуктов	1933 г.	"	"	105/665	"
11. им. Ворошилова	Сапожно-ремонтная	1934 г.	"	Мясохладострой	105/2447	Энгельская пр. зона
12. «Штурм»	Сапожно-ремонтная	1935 г.	Красно-Яр. КФО	с. Красный Яр.	Счет в Красно-Яр. Сб.	Красно-Ярский кантон
13. «Прима»	Галантерейное производство	1925 г.	Маркшадтский КФО	г. Маркшадт	105/7	Маркшадтский и Утервальдский к-ны г. Маркшадт
14. «Металлверк»	Металлообработка	1929 г.	"	"	105/79	"
15. «Шустер»	Сапожно-ремонтная	1929 г.	"	"	105/81	"
16. «Парунсарбейтер»	Выработка пищевых продуктов	1925 г.	"	"	105/1	Маркшадтский кантон г. Маркшадт
17. «Ротер Фурман»	Транспортная	1935 г.	"	"	105/1618	"
18. «Исира»	Пенько-веревочная	1935 г.	"	с. Борегардт	105/1772	"
19. «Пионер»	Сапожно-ремонтная	1925 г.	Бальцерский КФО	г. Бальцер	105/12	с. Борегардт
20. «Эйгайт»	Транспортная	1928 г.	"	"	105/428	Бальцерский кантон г. Бальцер
21. «Ротер Октябрь»	Химическое пр-во	1929 г.	"	"	105/57	"
22. «Роза Люксембург»	Выработка пищевых продуктов	1932 г.	"	"	105/838	"
23. им. Нарпа Марса	Сапожно-ремонтная	1932 г.	Н. Добринский Франский КФО	с. Н. Добринка	105/559	"
24. им. Комсомола	Сапожно-ремонтная	1931 г.	Золотовский КФО	с. Гуссенбах	105/132	Н. Добринский кантон
25. «Гора Дурман»	Выработка известк.	1931 г.	Палласовск. КФО	с. Даниловка	105/4	Франский кантон
26. им. Тельмана	Сапожно-ремонтная	1936 г.	"	Ст. Полтавка	105/1048	с. Даниловка
27. «Утильсырье»	Сбор и переработка утиля	1933 г.	Зельманский КФО	с. Зельман	105/1990	Палласовский кантон с. Зельман
28. «Моргенроот»	Сапожно-ремонтная	1931 г.	"	"	105/1965	"
29. им. Молотова	Сапожно-ремонтная	1933 г.	Федоровский КФО	с. Федоровка	105/87	Зельманский кантон
30. «Форвертс»	Сапожно-ремонтная	1931 г.	Марьентал. КФО	с. Марьенталь	105/227	Зельманский к-он
31. «Красный кустарь»	Сапожно-ремонтная	1930 г.	Кр.-Кутский КФО	с. Красный Кут	105/74	Марьентальский кантон
32. «Пищетруд»	Выработка пищевых продуктов	1933 г.	"	"	"	"
33. «Ударник»	Сапожно-ремонтная	1936 г.	Ст. Полтавск. КФО	с. Ст. Полтавка	105/1110	Красно-Кутский кантон с. Красный Кут
34. им. Вельша	Сапожно-ремонтная	1936 г.	Утервальд. КФО	с. Утервальден	Счет еще не открыт	Ст. Полтавский кантон Утервальдский к-он

Зам. пред. президиума Немкустпромсоюза **НИСЕЛВ.**
Консультант **САЙБЕЛ.**

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ БАЛАНС
Управления плодовоощных заводов в г. Энгельсе Наркомместпрома АССРН на 1 января 1936 г.

А К Т И В		СУММА	П А С С И В		СУММА
(состав, размещение и использование средств)			(образование, назначение и принадлежн. фондов)		
1. Основные средства действующие		490—29	1. Уставный фонд		47539—05
2. Производственные запасы		78527—27	2. Финансирование из местн. бюджета		121873—54
3. Производственная продукция		4437—29	3. Р а с ч е т ы		40198—96
4. Товары и готовая продукция на складах		1788—07			
5. Материалы и инвентарь выдел. для реализ.		13039—05			
6. Деятельные средства		18018—97			
7. Средства в расчетах		43001—66			
8. Междубалан. овые расчеты		33821—87			
9. Потери за отчетный год		16497—08			
БА Л А Н С		209611—55	БА Л А Н С		209611—55
Счет потерь и накоплений					
1. Потери от операций с тарой		1011—81	1. Накопления от реализации		113—09
2. Управленческие расходы		15804—59	2. Комиссия получения		206—23
			Сальдо потерь		16497—08
Б а л а н с		16816—40	Б а л а н с		16816—40

370 Директор **БЕККЕР.** Ст. бухгалтер **ГОРДЕЕВ.**

Реестровая публикация
республиканской конторы Заготсено

Наименование	Предмет деятельности	Когда основано	Зарегистрировано	Адрес	№ расчетного счета	Район деятельности	ГорФО и реестра
Республиканская в-ра Заготсено Энгельский сеной пункт	Заготовка и реализация сена	1 апреля 1936 г.	27 апреля 1936 г.	гор. Энгельс Линейная № 17	72/2986	АССРН Энгельский кантон	Энгельский горФО № 39
Брасновутский Лепехинский Гмелинка	"	"	"	"	"	Маркшадтский Брасновутский Энгельский	"
Палласовка Маркшадт	"	"	"	"	"	Старополтавский Гмелинский Палласовский	"
Лауенский	"	"	"	"	"	Утервальдский Маркшадтский	"
Зельман Иловатка	"	"	"	"	"	Буксуцкий Бульцерский Лауенский Зельманский Добринский Иловатский	"

Уполномоч. В-К заготсено по АССРН (подпись) Главный бухгалтер (подпись) 367